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Οι Παιδικές μας Κατασκηνώσεις υποδέχθηκαν τον κ. Διοικητή και την κα Υποδιοικήτρια 

στο Μετόχι! 

Οι Παιδικές Κατασκηνώσεις της ΤτΕ είχαν τη χαρά και την τιμή να υποδεχτούν την 

Παρασκευή 30/6/2023 τον Διοικητή μας, κ. Γιάννη Στουρνάρα και την Υποδιοικήτρια μας, κα 

Χριστίνα Παπακωνσταντίνου, οι οποίοι συνοδεύονταν από τον Διευθυντή Ανθρώπινου 

Δυναμικού, κ. Νίκο Βασιλόπουλο. 

Η Εποπτεία ανέλαβε την ξενάγηση στους χώρους και τις κτιριακές εγκαταστάσεις της 

κατασκήνωσης, τα στελέχη της κατασκήνωσης καλωσόρισαν τη Διοίκηση και εξέφρασαν την 

ευγνωμοσύνη τους για τη μοναδική προσφορά της Τράπεζας στα παιδιά και τα εγγόνια των 

υπαλλήλων της και οι κατασκηνωτές περιέγραψαν –όπως μόνο αυτοί ξέρουν –  τη ζωή τους και 

τη μοναδική εμπειρία που βιώνουν στο αγαπημένο τους Μετόχι. 
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Μαρία Κουτσούκαλη 

Γενική Επόπτης 
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Kαλοκαίρι στο Μετόχι 

Το 2005 υπήρξε η πρώτη μου φορά στην Κατασκήνωσή μας ως κατασκηνωτής. 

Έκτοτε -σχεδόν- ανελλιπώς βρίσκομαι κάθε καλοκαίρι στο Μετόχι.   

Η κατασκήνωση, για μένα, δεν αποτελεί μία κοινή παροχή της Τράπεζας υπέρ 

των τέκνων και εγγονιών των υπαλλήλων της· έχει κάτι το ιδιαίτερο, το μοναδικό 

και επιτελεί σκοπό μέγα κι αγαθό. 

Στα χρονικά του «τσιμέντου και της πολυκατοικίας», του εθισμού στην «μικρή 

(και την ακόμα πιο μικρή) οθόνη», στην εποχή της ανεξέλεγκτης έκθεσης στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, που καθηλώνουν κι εγκλωβίζουν τα παιδιά μας σε 

μια καταστροφική για την παιδικότητά τους σύγχρονη πραγματικότητα, η 

Κατασκήνωση λειτουργεί θεραπευτικά ως διέξοδος της παιδικής ηλικίας και ως 

ασφαλές καταφύγιο όλων εκείνων των χαρακτηριστικών γνωρισμάτων που τη 

συνθέτουν και που, δυστυχώς, ολοένα τείνουν να στερεύουν: της αθωότητας, της 

δημιουργικότητας και της φαντασίας. 

Αν μη τι άλλο, η Κατασκήνωση συμβάλλει στην ομαλή κοινωνικοποίηση των 

παιδιών, στην ανάπτυξη πνεύματος ομαδικότητας, συνεργασίας και φιλαλληλίας, 

καθώς και στην κατάκτηση της αυτονομίας και της ανακάλυψης του εαυτού τους 

και των ταλέντων τους μέσα από μία ξέγνοιαστη, διασκεδαστική και συνάμα 

ψυχαγωγική εμπειρία.  

Η Κατασκήνωση δεν παρέχεται, δεν προσφέρεται απλώς· παρέχει και 

προσφέρει αξίες, φιλίες κι αναμνήσεις ανεξίτηλα χαραγμένες στον νου και την 

καρδιά μας, μοναδικές ευκαιρίες απόδρασης από τη «φυλακή» του διαμερίσματος 

της πόλης και του εθισμού της οθόνης και ευεργετικά ψυχαγωγικές εμπειρίες 

ζωής που σφυρηλατούν την υπό ανάπτυξη προσωπικότητα των παιδιών μας 

εντείνοντας τις δεξιότητές τους. 

Τιμή μου να υπηρετώ για ακόμη μία χρονιά τον σκοπό αυτό! 

Νικηφόρος Γ. Μπλεμένος  

Αρχηγός Α’ περιόδου 2023 
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Α΄ Κατασκηνωτική Περίοδος  

Ένα ταξίδι αυτογνωσίας για όλους! 
 

Έναρξη πρώτης κατασκηνωτικής περιόδου 2023!  

Και όλοι εμείς είμαστε για ακόμη μια φορά εδώ για να προσφέρουμε τις 

υπηρεσίες μας και να υποδεχτούμε με χαρά τα πιο μικρά παιδιά μας που 

γεμάτα ενθουσιασμό και περιέργεια έρχονται στο Μετόχι να γνωρίσουν 

την Κατασκήνωση της Τράπεζας για την οποία έχουν ακούσει τόσο 

πολλά από τη μαμά και τον μπαμπά! 

Με χαμόγελα και συγκίνηση, αποχαιρετούν τους γονείς στη πύλη και με απορία στα μάτια για 

το άγνωστο ακούν τις οδηγίες των στελεχών και σε δυάδες προχωρούν προς τις ομάδες τους! 

Οι πρώτες εντυπώσεις θετικές! Όμορφο τοπίο, σπιτάκια που σε κερδίζουν από την πρώτη 

στιγμή, ζωντάνια παντού, ενέργεια, κινητικότητα, χαρά, αίσθηση ελευθερίας, νέες γνωριμίες, 

ισχυρές φιλίες! Συναισθήματα και εντυπώσεις που για μερικά παιδιά είναι αρκετά για να τα 

κρατήσουν για πάντα εδώ! 

Από την άλλη υπάρχουν και δύσκολες στιγμές, λύπη, στεναχώρια και ανυπομονησία για 

επικοινωνία με τους γονείς, αγωνία για το πότε θα επιστρέψουν πίσω! Παιδιά που φεύγουν και 

που ίσως, να προσπαθήσουν ξανά του χρόνου! Ίσως κι όχι! 

Έτσι είναι πάντα η Α’ περίοδος! Μια αναμέτρηση με τον εαυτό μας και με τις δυνάμεις μας. 

Ακόμη κι έτσι όμως έχει την ομορφιά της. Γιατί μέσα από αυτή τη διαδικασία τα παιδιά 

μαθαίνουν καλύτερα τον εαυτό τους, αποκτούν νέες εμπειρίες και αναγνωρίζουν τα όριά τους! 

Όπως κι αν βιώνει το κάθε παιδί αυτή την εμπειρία, ένα είναι σίγουρο… ότι αξίζει έστω και η 

προσπάθεια! Αξίζουν έστω και λίγες ημέρες εδώ στο Μετόχι!  

Κι εμείς οι ενήλικες, γονείς, εργαζόμενοι, με όποια ιδιότητα κι αν έχουμε, ας κάνουμε ό,τι 

μπορούμε για να υπάρχει αυτή η ευκαιρία και δυνατότητα για τα παιδιά μας, φροντίζοντας, 

αγαπώντας και υπηρετώντας τον μοναδικό αυτό χώρο! 

Μ. Μουστάκα 

Αναπληρώτρια Γενικής Επόπτη                                                                                  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Για πάντα Μετόχι 
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Ένας χρόνος πέρασε από την τελευταία φορά που ήμασταν στο Μετόχι και η 

ανυπομονησία μας ήταν μεγάλη πριν καν περάσουμε την πύλη.  

Πρώτη φορά στη θέση του υπαρχηγού και δε σας κρύβω πως ήμασταν αγχωμένες μα 

συνάμα πολύ χαρούμενες. Πλέον, είναι περισσότερα τα παιδιά, άρα πιο πολλές οι 

ευθύνες και οι υποχρεώσεις, αλλά τόσα περισσότερα είναι και τα χαμόγελα, οι παιδικές 

φωνούλες και αγκαλιές που δεχόμαστε καθημερινά. 

Το 2007 βρεθήκαμε πρώτη φορά στο Μετόχι και τώρα πια δε φανταζόμαστε καλύτερο 

τρόπο να ξεκινάμε τα καλοκαίρια μας. Έχοντας περάσει από όλες τις θέσεις, 

κατασκηνώτριες, ομαδάρχισσες κοινοτάρχισσες, το μέρος αυτό είναι συνδεδεμένο με 

όμορφες αναμνήσεις εμπειρίες και συναισθήματα.  

Ο κυριότερος, λοιπόν στόχος, όπως και πρόκλησή μας για φέτος είναι να μεταδώσουμε 

στα παιδιά την αγάπη μας για το Μετόχι και το κατασκηνωτικό πνεύμα, ώστε να νιώσουν 

χρόνο με το χρόνο την λαχτάρα να βρίσκονται πίσω στο Μετόχι μας. 

…. Άλλωστε «να η ζωή που δεν την νιώθει όποιος δεν έζησε μαζί μας, όποιος δεν είδε 

τη ζωή μας πάνω στα ψηλά βουνά». 

 

Υπαρχηγοί, 

Ευθυμίου Μαρία  

Κρεούζη Αθανασία 

 

 

 

 

 

Και πάλι εδώ ! 
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Βρεθήκαμε ξανά στα γνωστά λημέρια, με πρόσωπα αγαπημένα που μεγάλωσαν άλλον έναν 

χρόνο και νέες φατσούλες που ήρθαν κοντά μας για πρώτη φορά. Και μαζί με τις βαλίτσες μας 

φέραμε και τα συναισθήματα που πάντα μας συνοδεύουν όταν αναλαμβάνουμε τον πολύ σοβαρό 

ρόλο της οργάνωσης, εμψύχωσης, καθοδήγησης των μελών της κατασκήνωσής μας: 

Η Μεγάλη ανυπομονησία να συνυπάρξουμε σε έναν χώρο που αγαπάμε από παιδιά. 

Η Ελπίδα ότι θα δημιουργήσουμε στα παιδιά αξέχαστες καλοκαιρινές αναμνήσεις. 

Η Τεράστια αγωνία να ανταποκριθούμε στις ανάγκες μικρών και μεγάλων. 

Η Όμορφη ταραχή γιατί κάθε μέρα κρύβει πολλές εκπλήξεις και περιπέτειες. 

Η Χαρά που υπάρχει σε ό,τι  κάνουμε παρά τις δυσκολίες που προκύπτουν. 

Η Ικανοποίηση όταν βλέπουμε παιδικά χαμόγελα και ακούμε κατασκηνωτικά γέλια. 

Η κατασκήνωση μας μεγάλωσε, μας ωρίμασε, γέμισε τα παιδικά μας χρόνια με όμορφες στιγμές. 

Για αυτό και εμείς είμαστε πάλι εδώ για να δώσουμε τον καλύτερό μας εαυτό και το καλύτερό 

μας «εμείς». Και αυτό το δώρο δεν αναπληρώνεται !  

Για πάντα εδώ, 

Χατζηγιάννη Κωνσταντίνα Α’ κατασκηνωτική περίοδος 2023! 

Υπαρχηγός 
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Πρώτη φορά ως βοηθοί αρχηγείου, μα όχι πρώτη φορά στο Μετόχι! Ποιος 

να το φανταζόταν ότι θα κλάματα των πρώτων ημερών πάνω από τα 

τηλέφωνα, θα μετατρέπονταν σε γέλια, χαρούμενες φωνές, μα και υπέροχες 

κραυγές από κάθε κοινότητα! 

 

Μία φράση που θα μας χαρακτήριζε; Ο συνδετικός κρίκος κατασκηνωτών 

και γονιών. Ασταμάτητα τα τηλέφωνα που χτυπάνε, ενώ μέρα με τη μέρα 

συνειδητοποιούμε ότι τα παιδιά χωρίζονται σε δύο βασικές κατηγορίες: 

Στους «καθημερινούς μας επισκέπτες» και σε  αυτά που προσποιούνται ότι 

δε μας ακούνε, για να συνεχίσουν το παιχνίδι τους. (Ναι, το ομολογούν!). 

Όπως και να ’χει εμείς είμαστε εδώ να τους υπενθυμίζουμε να παίρνουν ένα 

τηλέφωνο που και που. 

 

«Τώρα πρέπει να κλείσουμε υπάρχουν πολλά παιδάκια στην ουρά», όπως 

λένε και οι μικροί μας φίλοι. 

 

Βοηθοί αρχηγείου, 

 

Πονηρού Μαρία  

Παλιούρας Βάιος  

Καραμπέτσος Νικόλας 
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Μετόχι 2023 

ΝΑΙ ήμουν και εγώ εκεί!! 

Εμπειρία μοναδική!! Από όλες τις απόψεις….. 

Δυσκολίες πολλές, προβλήματα, αγωνίες…..άγχος κάθε στιγμή να μην ξεφύγει και η παραμικρή 

λεπτομέρεια….. 

Κόπωση σωματική….να ανακαλύπτεις και να αγγίζεις δυστυχώς τα όρια σου… Όμως κάθε φορά να 

βρίσκεις το κουράγιο για να ανεβάσεις τον προσωπικό σου πήχη ακόμα πιο ψηλά…..αψηφώντας τα 

πάντα…. 

Η ανταμοιβή όμως ΤΕΡΑΣΤΙΑ! 

Παιδικές ψυχές χαρούμενες, γελαστές, να σε κοιτάνε, να σου μιλάνε, να σε αισθάνονται για λίγες μέρες 

το δικό τους άνθρωπο, την Οικογένεια τους!! 

ΝΑΙ γιατί αυτό τελικά είναι το ΜΕΤΟΧΙ. Είναι η Οικογένεια της Τράπεζας!! 

Εκεί που ο μικρός μας φίλος θα βρει παρηγοριά όταν αισθάνεται ότι του λείπουν οι γονείς του, θα βρει 

φροντίδα και τις πρώτες βοήθειες αν χρειαστεί στο ιατρείο, θα τον ρωτήσουν με πραγματικό 

ενδιαφέρον αν έφαγε, αν χρειάζεται κάποια άλλη βοήθεια. Μα το πιο σημαντικό εκεί που θα βρει 

καινούργιους φίλους, με τη συμμετοχή στις κοινές δραστηριότητες, τα αθλήματα, την κολύμβηση, τη 

χειροτεχνία, θα αισθανθεί ελεύθερος μέσα από τα τραγούδια και τις ομαδικές κραυγές. Θα μάθει να 

σέβεται και να τιμά την πατρίδα τραγουδώντας τον εθνικό μας ύμνο κατά την έπαρση και υποστολή της 

σημαίας. 

Δυστυχώς όμως για μένα, καμιά φορά όσο και αν θέλει η ψυχή το σώμα προδίδει…. 

Ένα πρόβλημα υγείας με ανάγκασε να επιστρέψω, ελπίζω για λίγες μόνο μέρες, στο σπίτι μου…. 

Μακριά από το ΜΕΤΟΧΙ….. 

Το ΜΕΤΟΧΙ που μέσα σε ελάχιστες μέρες κατάφερε να κερδίσει την καρδιά μου…..να γίνει το δικό μου 

ΜΕΤΟΧΙ!! 

ΝΑΙ αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα που βρέθηκα έστω για λίγο σε αυτή την Οικογένεια!! 

 
 

Αλίκη Βουτσή 

Βοηθός Γενικού Επόπτη 
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Ήχος ευφραίνει καρδίαν 

Η μουσική είναι η ψυχή στην ακουστική της μορφή. Φέτος, στην δραστηριότητα της μουσικής 

στην κατασκήνωσή μας, προσκαλούμε τα παιδιά να μην είναι άριστα• να μην είναι τέλεια. 

Προσκαλούμε τα παιδιά να είναι παιδιά, να μοιραστούν μεταξύ τους τις πλούσιες ψυχές τους 

επικοινωνώντας μέσω αυτοσχεδιασμού. Προσκαλούμε τα παιδιά να κάνουν τα λάθη που θα 

μάθουμε να αγκαλιάζουμε παρέα. Η θεωρία, οι παρτιτούρες και η τεχνική μικρή σημασία 

παίζουν στην δική μας μουσική. Σεβόμενοι την μουσική παιδεία, αλλά και την μουσικότητα, 

όλων των παιδιών που τους ενδιαφέρει αυτή η μαγική τέχνη, τραγουδούμε και εκφράζουμε την 

δική μας μουσική, με απλότητα και αυθεντικότητα. Τα παιδιά σας είναι υπέροχα. Να τα αγαπάτε. 

 

ο μουσικός, Γιώργος Φανουράκης. 
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Συνταγές επιμελώς εκτελεσμένες! 

Η συνταγή πέτυχε! Και πως να μην πετύχει, όταν μέσα στο καυτό καζάνι της επιμελητείας 

βράσεις δύο παλαίμαχους της κατασκήνωσης με τη νέα γενιά! 

Η οργανωτική Μαιρα είναι εδώ. Να μας φωτίζει το δρόμο, να μας μαζεύει όταν μπατάρει η 

βάρκα, να μας φρεσκάρει με τη δροσιά της! 

Ο κυρ Νίκος είναι εδώ. Να παλεύει να απαγκιστρωθεί από τα ένδοξα αρχηγεία της νιότης 

του, να τρέχει μέσα έξω στα ψυγεία, να ξαναγίνεται παιδί. 

Είμαστε εδώ. Παιδιά για τα παιδιά. Άγρυπνοί φρουροί των αναγκών σας. Γραφική τριάδα της 

τρέλας μας, που λέγεται Μετόχι. 

Είμαστε εδώ! 

                                                                                                     Η επιμελητεία 

                                                                                                 Ασπασία Καβαλαράκη 

 

 

Ναι, το ομολογώ! 

Μου είναι δύσκολο να είμαι κλεισμένη σ’ ένα γραφείο, λίγα μέτρα μακριά από τους φίλους μου. 

Μακριά από τα παιδιά, την τρέλα των κοινοτήτων, τα μονοπάτια που ξέρω απ’ έξω μετά από 

δεκατρία χρόνια στο Μετόχι. 

Ναι, μου είναι δύσκολο, αλλά… μου αρέσει! 

Μου αρέσει να συνυπάρχω με ανθρώπους που αγαπούν το Μετόχι όσο εγώ. Μου αρέσει που 

γνωρίζω και την άλλη πλευρά της κατασκήνωσης, που αποτελώ έναν κρίκο της αλυσίδας που 

εξασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία της ως μέλος της επιμελητείας.  

Πάνω απ’ όλα όμως μου αρέσει να υπηρετώ τα χαμόγελα των παιδιών και να φροντίζω για τις 

ανάγκες τους. Να βιώνουμε όλοι μαζί την κατασκηνωτική ζωή στο μέγιστο και να θέλουμε να 

επιστρέφουμε κάθε χρόνο! 

Ναι, το ομολογώ! 

 

Μάιρα Τριανταφύλλη, 

Υπάλληλος Επιμελητείας 
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Κύκλοι που δεν κλείνουν! 
 

Στις δασωμένες πλάτες της κατασκήνωσης, κάπου θα με συναντήσετε. Είμαι κι εγώ ένα δέντρο! 

Γέρικο και βλαστάρι μαζί. Σοφό και αφελές συνάμα. Κάποτε πίστεψα πως έκλεισε ο κύκλος μου 

εδώ στο Μετόχι μας. Και νά ‘μαι πάλι, φάσμα χαμένο, μπλεγμένος στη μυρωδιά του πεύκου, 

πλάι σε παιδιά αιώνια, γεμίζοντας αγάπη από νέους φίλους αλλά και ελάχιστους παλιούς, 

θεματοφύλακες της τρέλας μας! Να ‘μαι λοιπόν εδώ, ιδρώνοντας στο μαραθώνιο των ψυγείων, 

χτίζοντας όμως ένα ακόμα πιο γερό δέντρο. 

Το Μετόχι μας είναι αιώνιο. Είναι πηγή ζωής, δημιουργίας, ομαδικότητας και φιλίας, γείωσης 

και απογείωσης. Είναι τα ομορφότερά μας χρόνια!  

Να αγαπάτε βαθιά τούτο το μέρος. Γεμίστε την καρδούλα σας με πνεύμα κατασκηνωτικό και 

μην κλείσετε ποτέ τους κύκλους σας! 

 

Νίκος Έξαρχος 

Αποθηκάριος επιμελητείας 

Αιώνιος Μετοχάνθρωπος! 
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Ένα μέρος που ζεις την περιπέτεια, φτιάχνεις ισχυρούς δεσμούς και δημιουργείς νέες φιλίες. Για τους 

νέους μικρούς μας φίλους της πρώτης περιόδου και τους μεγαλύτερους …λίγο πιο έμπειρους 

κατασκηνωτές μας ξεκινά το Μετόχι ’23 ταράζοντας μοναδικά τη δικιά μας καθημερινότητα!! 

Γιάννης Τσιούνιας  

 

 

 
 

Σαν πας Μετόχι! 

Μετόχι ……η δική μας Ιθάκη 

Η Ιθάκη σ’ έδωσε τ’ ωραίο ταξίδι. 

Χωρίς αυτήν δεν θα ‘βγαινες στον δρόμο  

Αλλά δεν έχει να σε δώσει πια. 

Και αν πτωχική την βρεις η Ιθάκη δε σε γέλασε. 

Έτσι σοφός που έγινες, με τόση πείρα  

ήδη θα το κατάλαβες οι Ιθάκες τι σημαίνουν. 

 

Έτσι και η κατασκήνωση κάθε φορά που ανοίγει ιδίως την 1η κατασκηνωτική περίοδο που φιλοξενεί του 

μικρότερους φίλους μας, λειτουργεί ως πυλώνας της κοινωνικοποίησης, της εκπαίδευσης, της άθλησης  

και προπάντων της ψυχαγωγίας για να δυναμώσει και να βελτιώσει τον χαρακτήρα των φίλων μας. 

Χαρακτηριστικά τα οποία θα τα γνωρίσουν στο Μετόχι και θα πρέπει στη συνέχεια να τα κρατήσουν και 

μαζί με αυτά να πορευτούν, ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν στο μεγάλο στίβο της ζωής. 

 

Δημοσθένης Κλάρας 
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